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Megírtuk már, hogy az erdélyi 
római katolikus egyházmegyei ta
nács csütörtöki ülésén Márton Áron 

■ püspök beszédet mondott Kolozs
várt az egyház időszerű kérdései
ről. A beszédnek az egész magyar
ságot érintő részleteit, melyekben a 
püspök a Magyar Népi Szövetség 
és a munkáspártok segítségéért is 
elismerését fejezi ki, alább közöl
jük:

Jöl esett, hogy amikor a magyar iskolák 
Ügyét a közelmúltban felvetették, a magyar"’ 
politikai képviselet és a szervezett mun
kásság a kormánnyal folytatott tárgyaláso
kon iskoláink jogait és érdekeit hatékonyan 
támogatta..

Hisszük, hogy a kormányzó 5s megértés
sel lesz és végre megnyugvásunkra fogja 
rendezni a tanerőink fizetését, a nyugdíja
sok égetően sürgős nyugdíjügyét, s általá
ban iskoláinknak még mindig rendezetten 
jogi és hatásköri helyzetűét. Bízunk ebben a 
megértésben, főképp mámá, amikor a leg
nagyobb emberi jogok tisztázásáért és tisz
teletben tartásáért folyik a küzdelem világ
szerte.

A mi igényeink az isteni és a természeti 
jogban gyökerező igények s a polgári ha
talom csak a természeti-jog Útmutatását 
követi, ha az egy háznak és a családnak a 
jogait tiszteletben tartja, a lütvaliásos is
kolák létesítését é& azok zavartalan műkö
dését alkalmas rendelkezésekkel előmoz
dítja, s a híveink kulturális célú adójúiról 
iskoláinkat is arányos anyagi támogatás
ban részesíti az osztó igazságosságnak meg
felelően. -

Szokásban van, hogy reakcióval vagy a 
reakció pártolásával vádolják meg- azokat, 
akik egy bizonyos felfogásról és eljárásról 
Véleményt mernek mondani.

Igazunk tudatában a váddal nyugodtan 
nézünk szembe. De mikor vádolnak, a Vá- 
daskodók arra hivatkoznak, hogy a nép 
nevében beszélnek. Mi a népünk felfogását! 
is ismerjük .és úgy véljük, jól ismerjük. A 
mi népünk tiltakozik az ellen, hogy a nevé
ben és felhatalmazására hivatkozva termé
szetszerű, vagy szerzett és kiérdemelt jo
gokat semmibe vegyenek; és még inkább 
tiltakozik az ellen, hogy egyoldalú Ítélke
zéssel elmarasztaljanak embereket, családo
kat, intézményekéi, melyek és akik két év

tizeden át a jogfosztó törekvések és önkény 
minden keserűségét megismerték.

A mi népünk azt várja, hogy akik sorsát 
és érdekeit képviselni akarják és a nevében 
beszélnek, azok a jog és igazság pártatlan 
védelmét, a méltányosság és megbocsátás 
lelkületét, az emberi jogoknak és szabad
ságoknak a tiszteletét, a tárgyilagos- és 
független bíráskodás bázalomkeltő intézmé
nyét hozzák. Várja az erőszak és Önkény 
uralma után a jog és igazság uralmát, «• 
bizonytalanság és kiszolgáltatottság kínosan 
hosszú ideje után a biztonság ás bizalom 
korszakát.

Amikor mi az Egyház jogának és neve
lőink jogos érdekeinek a védelmében fel
szólalunk, egyúttal ezeket a nagy emberi 
célokat és értékeket te védjük.

«■
Nem tudhatjuk, hogy a jelenvaló nehézsé

gekhez még milyen nehézségek jönnek a jö
vőben. Kitartásra, helytállásra, türelemre és 
áldozatvállalásra mindenesetre szükség lesz. 
Us hogy iskoláink létét, tanerőinkjogait, 
méltányos és kielégítő anyagi ellátását biz- . 
tosithassuk, mozgósítanunk és össze kell 
fognunk- minden anyagi és erkölcsi erőnket. 
Isten segítségében bízva, hittel és remény

nyel nézünk szembe a feladatokkal.
Lelkesít egy felemelő példa és van. egy 

erős szövetségesünk. Az erdélyi magyar 
egyetem helytállása, egyesztendős szívós 
küzdelme, nehézségekkel dacoló élete, mint 
ragyogó útmutatás buzdít követésre. A nagy
emberi gesztusoknak járó mélységes tiszte
lettel köszönjük az erőt, melyet ebből me
rítünk, mindazoknak, akik a csüggedésre 
hajlamosító időkben minket ezzel megaján
dékoztak.

Az egyetem megtartása alkalmat adott, 
hogy belső erőnket is lássuk és megmér
hessük. A‘ szervezett munkásság szervezett 
erejével, de az egész erdélyi magyar nép is 
egy-emberként és öntudatosan állott és áll 
ma is az egyetem mellett.

Amikor ilyen példára tekinthetünk és egy 
jogos ügy mellett a népnek ilyen egységes 
kiállását tapasztalhatjuk, kulturális intézmé
nyeink megtartásáért és jóvégrejuttatásáért 
a magunk feladatait is azzal a hittel keli 
megfognunk, hogy népünk az idő és a sze
rep, a harc és az erőfeszítések sorsdöntő 
jelentőségével tisztában van és támogatni 
fog minden erejével megalkuvás és kisliitii- 
ség nélkül'.

mondotía JW&sskwába érke%é8ékmr ax amerikai
I magyar—-csehszlovák viszony és k MlkáÉ kérdéssk a Höfiíiiíiiszteri konferencia eíOt

MOSZKVA, december 15. (Rador) Ja- 
Síies Byrnes amerikai külügyminisztert a 
moszkvai repülőtéren Dekanozov ijépbiz- 
toshelyettes és Sir Archibald Clark-Kerr 
angol nagykövet fogadta. Ugyanakkor Vi- 
sinszki külügyi népbiztoshelyettes és Har- 
rimann amerikai nagykövet egy másik re
pülőtéren várakozott, ahova előzőleg je
lezték Byrnes gépének leszállását.

Byrnes megérkezése után ezeket mon
dotta:

— Örvendek, hogy Moszkvában lehetek 
és örvendek, hogy ismét találkozhat om 
Molotov barátommal. Biztos vagyok ab
ban, hogy az értekezlet meg fogja szilár
dítani barátságunkat. Az Egyesült Álla
mok és a Szovjetunió háborús együttmű
ködése után tartós békét kell teremte
nünk. .

Miután az amerikai nagykövetségre 
hajtatott, Byrnes fogadta az újságírókat,

A iao&skvai konferencia tárgysorozata
PARIS, december 15. (Rador) A francit, 

hírszolgálat jelentése szerint a mosz
kvai értekezlet pontos tárgysorozata a 
kővetkező: 1. A távolkeleti problémák, bele
értve Japán ellenőrzését és Kína egysége
sítését, 2. Perzsia, 3, az atomenergia ellcn-

Irán liülíigyininisisíerü jegyzéket juttatott el 
a na^yhatalnialihos

BUDAPEST, december 15. (Rádió) Tehe
rán! jelerítés szerint Irán külügyminisztere 
jegyzéket nyújtott át a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok én Nagj britannla tche- 
rj.nl nagyköveteinek. Ebben követelik, hogy 
a moszkvai értekezleten szóbakerülő irán1 
kérdések megvitatásánál Irán képviselőjét 
Is vonják be a tanácskozásokba. Kérik to
vábbá, hogy tekintettel a három nagyhata
lom 1943 decemberében közzétett nyilatko
zatára, vonják ki csapataikat Iránból.

Asszerbcjdzsán tartományi kormányzója a 
tartomány székhelyéről, Tebriszből megér
kezett Teheránba. Érkezésekor kijelentette, 
hogy Asszerbejdzsán tartomány végleg ol-

akik előtt hangoztatta, hogy őszinte, de' 
nem formai jellegű megbeszélésekre szá
mit .több kérdésben. Az értekezlet célja a 
yaltai egyezmény szellemének tisztelet- 
bentartása. Byrnes rámutatott arra, hogy 
téves volna formális egyezményre számí
tani. Ha nem adnak ki erre utaló közle
ményt, ez még nem jelenti azt, hogy nem 
értek el eredményeket. >’

Bevin angol külügyminiszter és Gusev 
londoni szovjet nagykövet szintén megér
kezett Moszkvába.

Byrnes amerikai külügyminiszter szom
baton délután látogatást tett Molotov 
külügyi népbiztosnál.

Byrnes külügyminiszter gépe egyébként 
— mint az angol rádió jelentette — súlyos 
viharba került s mikor végre le tudott 
szállni Moszkvában, már csal: tiz percnyi 
repüléshez elegendő benzine volt.

i

■ őrzése, 4. Olaszország jövője, S. a balkáni 
kérdések, 6. a tengerszorosok ügye, 7. a 
magyar—csehszlovák vita és 8. Byrnes ja
vaslata a békekonferencia mielőbbi össze
hívására.

veszett Irán számára. Közölte, hogy az | 
újonnan alakult asszerbejdzsáni kormány 
elnöke, aki különben a demokrata párt ve- ' 
zérc, azt tanácsolta neki, hogy távozzék; 
Tebriszből Teheránba. A tartományi főváros ■ 
ugyanis három napon belül az asszerbejd- 
zaá.nl kormány kezére kerül. J

Az ivsszcrbejdzsániak egyébként elfoglal- 1 
isik a szovjet határtól mintegy 30 kilomé
terre lévő egyik erősséget, amely a Tebrisz- 
be vezető útnak a kulcspontja.

Londoni jelentés szerint a brit, kormány 
egyetért az amerikai kormánynak az- ; 
zal az álláspontjával, mely szerint az • 
1943-a.3 tehcránl nyilatkozatban foglalt blz-*l

"rtostték megköveteli, hogy a. perzsa kormány 
szabadon, rendelkezhessék az ország bármely 
részén á perzsa hadsereggel és csapatait 
oda összpontosíthassa, ahova azt jónak tartja. 

A szovjet kormány viszont arra az állás
pontra helyezkedett, hogy ha megengdík a 
perzsa közpíáitf kormánynak újabb csapa
tok küldését Asszerbejdzsánba, ezzel csak

Az angol alsóhásé jóváhagyta 
áss angol-^amerikai pénzügyi egyezményt 
LONDON, december 15. Az angol al- 1 érteni ssi intő szavakat, <Se úgy látszik, fl- 

r,<cr ------------ nn • gyeimen kívül hagyja azokat. Franciaország
Kész megszakítani a kapcsolatokat Francé, 
val, ,<lc nem akar egymagában ilyen hatá
rozatot hozni.'*

sóház 315 szavazattal 90 ellenében jóvá-., 
hagyta az angol—amerikai pénzügyi 
egyezményt.

Az alsóház által történt jóváhagyás 
után nyomban sor került a lordok házá
ban is az amerikai kölcsön és a bratton- 
wocdsi egyezmény tárgyalására. Bár a 
lordok háza első olvasásban elfogadta az 
egyezményt, a tulajdonképpeni vitában 
heves összecsapásokra számítanak a mun
káspárti és a konzervatív főrendek kö
zött. A konzervatív párt vezérszónoka 
előreláthatólag a közismert Baeioerbrook 
lord volt miniszter lesz.

Lord Hdlifax, Nagybritannia .washing
toni nagykövete az amerikai fővárosban 
nyilatkozatot tett a pénzügyi egyezmény
ről, méltatván annak világgazdasági jelen
tőségét.

A nruyati hntulrnak közön ál- 
lásfoglalánát fiirffeii a francia 
kormány Franco rendszerével 
szemben
PARIS, december Ili. (Raoor) A fraiief.i 

kormány jegyzéket juttatóit el az amerikai 
és angol kormányokhoz, fel világosi tárt kérve 
Frnnco Spnnyolországával szemben folyta
tandó politikájukról. A francia jegyzék 
szerint a három hatalom közös vomilon kell 
haladjon ebben a kérdésben.

A Tímea, foglalkozva a francia jegyzék
kel, a követlrczőkef, Írja:

„Azt reméltük, hogy .Franco irreg fcg.l.’, 

fokozzák a helyzet súlyosságát.
Az iráni kérdésben a külügyminiszterek 

moszkvai konferenciája dönt. Eriié az alka
lomra a szovjet fővárosba utazik Anglia 
teher&ni nagykövete is. Ugyancsak jelen 4 
lesz Irán mtatsrterólnöíke és külügymi
nisztere,

A jelenlegi japán kormány 
károm tagja került a há- 
borús bűnösök listájára

BUDAPEST, december 15 (Rádió) To
kiói jelentés szerűit a japán háborús fő- 
biinösök bünperének tárgyalását bizony-' 
talan időre elhalasztották. Eredetileg a 
pert december 17-én kellett volna meg
kezdeni.

A ncwyorki rádió jelentette, hogy' a. j.v 
pán kormány három tagja lemondott, 
mert a MaeArlhur tábornok által össze
állított japán háborús bűnösök Us ló járó 
került.

Felakasztották a bclseni ha- 
láltúbor tizenegy őrét
HAMBURG, december 15. Csütörtökön 

felakasztották a beJscní tábor 11 halálra
ítélt őrét, köztük .loscpli Krammrrt és Ir
ma Greset is. Az elítéltek néhány nappal 
ezelőtt kegyelemért folyamodtak Montgo- 
mery tábornagyhoz, al:i azonban kérelmü
ket elutasította s így kciiilt. sor az. ifeler. 
végrehajtására.

/
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H Romániai Magyar Népi Sxőveiaég központi naolitl?H
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 253

Mi történt a Tanárok Szakszervezetében?
Egy gimnáziumi igazgató a Tanárok Szakszervezetének alakuló gyűlésén a de

mokráciára hivatkozva tiltakozott a törvényrendeletileg már felállított kolozsvári 
és brassói, magyar tankerületi főigazgatóságok ellen, demokrácia-ellenesnek bélye
gezvén meg a Magyar Népi Szövetség ama kívánságát is, hogy a magyar elemi''is
kolák ügyeinek intézésére magyar tanfelügyelőségek keletkezzenek. Most nem ar-; 
ról akarunk szólani, hogy ez a bizonyos igazgató kihívó fellépésével botrányba '' 
fullasztotta a szakszervezeti alakulógyülést és román—magyar ellentétel szított 
abban a testületben, melyre ifjúságunk megbékeUetésének és testvéri szellemben va. 
ló felnevelésének történelmi feladata hárul. Magával a váddal kívánunk foglal
kozni, amely demokratikus szólamokkal egy régi imperialista iskolapolitika rémét 
vetítette újra elénk.

Mindannyian emlékezünk még az elmúlt kisebbségi esztendők kulturzónás is
kolapolitikájára, amelynek kimondott célja a közel kétmiUiónyi erdélyi magyarság 
nyelvének és kultúrájának elrablása volt. Még azt sem felejtettük el, hogy mindez 
akkoriban is demokrata jelszavak leple alatt történt, a többség elvét hangoztatván 
a kisebbséggel szemben. Az a gimnáziumi igazgató, aki pénteken a kolozsvári taná
rok gyűlésén ellenünk izgatott, a magyar tankerületi főigazgatóságok és tanfel
ügyelőségek eltörlésével tulajdonképpen az 19 jO előtt vált áldemokrata-imperialista 
iskolapolitika mellett tört lándzsát, elárulván, hogy a múltból semmit sem ta
nult és mindent elfelejtett.

A fák azonban ma) már nem nőnek az égig. Az igazi demokráciának, amely nem 
tűr nemzetiségi elnyomást, a tanárok közgyűlésén román szószólója is akadt. Ez 
a román tanár szembe mert száUani minden népszerűtlenséggel fajtájának félreve, 
zetett elemei között s leszegezte, hogy az elmúlt évtizedek kisebb ség ellenes maga
tartása helyett minden becsületes román hazafi a Groza-kormány nemzetiségi po
litikáját támogatja. Azt a nemzetiségi politikát, amelynek őszinte alkotása a ma
gyar kultúra ügyét magyarul intéző romániai tankerületi főigazgatóság és tanfel
ügyelőség.

Kézszoritásunkat küldjük a haladó román demokrácia bátor képviselőjének! 
Felemelő érzés tudtíi, hogy nemzetiségi jogainkért nem egyedül állunk ki, hanem 
szövetségeseink vannak s ezek jól tudják, hogy e szövetség benső kölcsönössége 
alapján az egyik fél hűségét és ragaszkodását a másik fél az első alkalommal be
csületesen visszaadja.

BALOGH EDGÁR

SZOLGALATOS GYÓGYSZERT ARAK: 
Szentháromság (Mihály király-ut 2), Codar- 
;ea (Mária királyné-ut 9), Minerva (Dózsa 
György-utca 39), Korona (Heltai-utca 3). 
Egész éjjel szolgálatban: Codarcea (Mária 
királyné-ut 9) és Minerva (Dózsa György- 
utca 39).

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Tisztelettel felhívjuk mindazon előfize
tőink figyelmét, akiknek előfizetése le
járt, hogy a további előfizetési dijakat 
kiadóhivatalunk előfizetési osztályával 

J3 sürgősen rendezzék.
M A ROMÁNIAI MAGYAR IRÓK8ZÖ- 
'' VÉTSÉGÉ eddigi szokásától eltérően, szé- 

lesebbkörüvé szándékszik tenni megbe
széléseit, amelyek során minden alkalom
mal egy-egy időszerű irodalmi vagy köz
művelődési kérdés kerül napirendre. A 
legközelebbi alkalommal, december 17-én 
hétfőn délután 6 órakor a Józsa Béla Athe. 
naeum helyiségében (JókaMca 2, I. 
emelet) Benedek Marcell mutatja be Ilux- 
ley >,Most vagy soha" cimü drámaforditá- 

5 sál. Az előadást eszmecsere, vita követi. 
Az írószövetség szívesen várja az iroda
lomtanárokat, barátait, mindazokat, aki
ket az- időszerű irodalmi események érde
kelnek.

AZ ANTIFASISZTA NŰK SZÖVETSÉGE 
ÉS A SZOCIÁLDEMOKRATA PART női 
szervezete vasárnap délután nyitja meg 
együttes bazárját a Szabadság-tér 21 alatt. 
A • bazár jövedelmét a szegény gyermekek 
karácsonyára fordítják.

(*)  ANYÁK ÉS ARAK! Nagy teherként ne., 
hezedik rátok a közeledő karácsony ajándék
gondja. Könnyen megoldhatjátok, ha. meg
látogatjátok n. Józsa Béla. Athenaeum 
könyvesboltját (Szabadság-tér 12), ahol 
szépirodalmi, ifjúsági és meséskönyvet, játé
kokat olcsón és nagy választékban találtok.

(*)  HIRDETMÉNY. December 28-án reg
gel 10 órakor a Honvéd-utca TI alatt lévő 
Szabó és Kopanetz autójavító műhely és 
garázs havi bérbeadási szóbeli árverés lesz 
250.000 lej kikiáltási árral. CA.SBI gond
nok: Torna Virgil alezredes.

Román nyelvoktatás 
fanu’ds nehézsége nélkül, nyelvtan 

mellőzésével. Expresa tanfolyam. 

KERESZTES 
Horea-ut 2>.

4-7-im

ingyen

nein adok'
De márkásokat olcsón árulok. 
György Jakab, Jókal-u. 4.

A nap kél 7 óra 
36perckorés15 
óra 54 perckor 

nyugszik.
Ahold kél 1413 

érakor és 
3*43  órakor 

nyugszik*

A KOLOZSVÁRI VILLAMOSMŰVEK 
értesíti igen tisztelt fogyasztóit, hogy 
halaszthatatlan munkálatok miatt ma, 
vasárnap, 10-án reggel 8 órától délután 
3 óráig szükség szerint szünetelni fog a 
város egyes részeiben az áramszolgálta
tás.
A RAPID AUTÓBUSZVÁLLALAT ÖSZ- 

SZES ALKALMAZOTTAIT felhívja a Ma
gánalkalmazottak Szakszervezete, hogy de
cember 17-én, hétfőn este 8 órakor a szak
szervezet helyiségében tartandó gyűlésen 
saját érdekűkben jelenjenek meg.

A DEBRECENI MINTA VASÁR LÁTO
GATÓINAK FIGYELMÉBE! A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamarát táviratilag 
értesítette a nagyváradi kereskedelmi . és 
iparkamara, hogy a debreceni mintavá
sár látogatói kötetesek magukkal vinni a 
kolozsvári rendó’rség részéről kiállított ha
tárátlépési engedélyt és ha ez birtokuk
ban van, akkor erkölcsi bizonyítvány nem 
szükséges. A vásárt ezévi december 31 -lg 
meghosszabbították. Vásárlátogatási köny
vecske nélkül, amelyet a nagyváradi ke
reskedelmi és iparkamara mellett műkö
dő vásárbizottság állít ki, a határt a vá- 
sáriátogatók nem léphetik át. Q 
MEGJELENT A FALVAK NEPe'kARI- 

CSONYT SZAMA. A Falvak Népe karácso
nyi száma, e rokonszenves néplap folytonos 
fejlődéséről tesz tanúbizonyságot. A lapon az 
építő demokrácia Ezel’eme vonul végig, 
amelynek alaphangját Kacsó Sándor „Az 
építő béke karácsonya" clmil vezércikke üti 
ie. „A mi tűzhelyünk" rovatában Magyar
fenes, Medgyes és Bukarest magyar népé
nek felemelő építő erőfeszítéséről számol 
te. Krasznai György kisgazda levelével je
lentkezik ebben a szómban földműves réte
günknek az ipari munkássággal való össze
fogási akarata. A falu elszánt építő akarata 
szólal meg Kalotai Márton kisgazda iráto- 
ban is. A gazdasági rovatban Kós Balázs ad 
időszerű tartásokat az állattenyésztés helyes 
Irányáról, a mezőgazdasági népi szervezke
désből. Szövérdi Ferenc dr. a házi cukorfő
zést ismerteti szemléletesen. A szövetkezeti 
rovat a népi szövetkezetek célját és szerve
zési módját ismerteti. Az irodalmi rovatban 
Asztalos István, József Attila és Balogh 
Edgár adják meg az épitő karácsonyi béke 
hangulatát s itt közli a lap az ózdiak ked
ves karácsonyi beköszöntőjét, amit az ózdi 
gazdák a Falvak Népe minden olvasójához 
címeztek. A politikai tájékoztatást a világ
politika és a belpolitika elmúlt, két lic’énnu 
az Ismertetése adja. A legújabb törvények 
és rendcletek ismertetése egészíti ki a ],-.p 
gazdag anyagát. A Falvak Népe szerkesz
tősége e számában közli olvasóival, hogy a 
nyomdai előállítási költségek k*tez.er csé’'e 
való emelkedése miatt a lap előfizetési árát 
negyedévre 1500 lejben, fé'évre 3000 lejiy-i 
volt kénytelen megállapítani, ezt- azonban - 
tekintettel a régi előfizetőkre cwi.k ja
nuár 1-től kezdve számolja el így, ebben az 
évben még a régi előfizetés! áron szolgálja 
ki a lapot olvasóinak.

A kolozsvári közellátási hívstal 
felhívása a teherautósokhoz

KOLOZSV.tR. december 15. Megírtuk, j 
hogv a szovjetbuzának az állomásról a ma- | 
lomba történő szállítása milyen súlyos ’ 
szállítási akadályokba ütközik. Moaj. a vú- ; 
rosá közellátási hivatal ismételt felszólítás- [ 
sül fordul a teherautótuhíjdonosokhoz,’ hogy 
azonnal jelentkezzenek a közellátási hiva
talnál A közellátási hivatal mindössze egy 
iÍapra' szándékok igénybe vermi egy-egy 
teherautót, munkájukat azonban megfizeti 
és benzint is kiutal.

Méltán várja el a közellátási hivatal .ai

December 24-ig jelentkezniük kell 
az összes idegen állampolgároknak

KOLOZSVÁR, december 15. Az állam biztonsági hivatal idegenellenőrző osztálya 
felhívja az összes Kolozsváron tartózkodó idegen állampolgárokat, hogy 11)15 decem
ber 24-ig bezárólag összeírásra jelentkezzenek a központi rendőrség 81. számú 
szobájában. \

- ii i i ................ .............. .................................................................    illír 11 1—nT

' MEGJELENT Balogh Edgár: Hármas 
Kis Tükör cimü tanulmánykötete. A Józsa 
Béla Athenaeum könyvesboltjában kapható, 
Szabadság-tér 12.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI S21AKSZERVEZET 
fogász-alosztálya gyűlését elhalasztotta 
hétfőre, 1945 december 17-én este 6 órára.

GYERMEKEK? Ne felejtsétek el, hogy 
ma, december 16-án, vasárnap délután 
tartja meg a gyönyörűnek igéritezS me- 
sedélutáJit a szegény gyermekek javára 
Farkas-utca 7 alatt, a Magyar Népi Szö
vetség. Belépődíj tetszés szerint.
A MAGÁN ALKALMAZOTTAK SZAK- 

SZERVEZETE felhívja az összes szállítóvál
lalatok munkásait, hogy’ december hó 17-én, 
hétfő este 7 órakor tartandó gyűlésen a 
szakszervezet helyiségében (Szabadság-tér 
12, H. emelet, bejárat a Kismester-utca fe
lől) saját érdekükben jelenjenek meg.

(*)  ÁCS ADY: Jobbágyság története. 
Kapható a Józsá Béla Athenaeum könyves- 
boltjában, Szabadság-tér 12.

A „Jö PÁSZTOR" MISSZIÓ minden va
sárnap délután 4 órai kezdettel szabad misz- 
szsói összejövetelt tart a teológiai fakultás 
első emeleti tantermében-

DŐZSA GYÖRGY, Sárközi György ha
talmas történelmi színmüve hétfőn este fél 
6-kor kerül másodszor színre az Állami 
Magyar Színházban.

AZ ARLUS RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉ
SE. Az ARLUS rendes évi közgyűlését de
cember 16-án, vasárnap délelőtt fél 12 óra
kor tartja meg a Román Egyetem Parvan- ( 
termében. A tagok megjelenése kötelező. 
Tárgysorozat: elnöki megnyitó, titkári és 
pénzügyi beszámoló, a vezetőség lemondása 
és uj vezetőség választása.

(*)  köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jóbarátoknak, ismerősöknek, kik szeretett 
édesapánk temetésén resztvettek, fájdalmun
kon enyhítettek, ezúton mondunk köszönetét 
Darvas család.

(») ELJEGYZÉSI HÍR. Deák Erzsébet és 
dr. Csortán Márton jegyesek. Minden külön 
értesítés helyett.

(*)  ORVOSI HÍR. Dr. Palló Árpád orvos 
magánrendelését újból megkezdte Micu-utca 
(Rózsa-utca) 7 alatt, délután 3—5-»g.

FÉL DISZNÓ JUTALOM A NYOMRAVE
ZETŐNEK. Keddre virradó éjszaka, ellopták 
Szita Oszkár konzervatóriumi tanár két hízott 
dhznőját (egy 120 kg. körüli ártány és egy 
100 kg. körüli- emse, szürke, göndör manga
licák) a Gyulai Pál-utca 8 aW. A tulajdonos 
egy fél disznót ad jutalmul a nyomraveze
tőnek.

A KOLOZSVÁRI 
vasárnap művészi eseményei ■.

GOGOLY „REVTZOR"-a a Szabad Színpad 
munkáaszinjátszóival az Állami Magyar 
Színházban, délelőtt fél 11-kor.

„NAGYKARÁCSONY ÉCCAKÁJA" -- Érdé- 
lyl karácsonyi népszokások az Erdély 
Katolikus Akció előadásán, délután 1 óra
kor a piarista gimnáziumban.

©r. Sasidberg József! 
bel- 6s nemibetegek szakorvosa I

Erxsébet-ut 4. i
| Rendel délután 1—4-ig és 6—9-ig | 
■ni u jmiMailltMUUM «rim'iiiBwrw wn** —in«

El®S8®3SaE53SBra3SEB^>ESraSESíS
Figyelem I
Tört aranyat és oziistöt napi áron 

vesz, óra- és ékszerjavitá- 
sokat pontosan készít
Hilf Kálmán 

órás és ékszerész, Kossuth Lajos- 
utca 34 sz., I. emelet 6. ajtó.

bat 

együtt az egész város társadalma, hogy a 
teherautósok e felhívásnak c’eget legyezte. 
Arról von szó, hogv- a város egész társa- 
dalmának lesz-e vagy sem karácsonyra 
lisztje? Ha a Szovjet unió el tudta jutta:-> 
segítségét a kolozsvári állomásig, legalább 
onnan a malomig nekünk kell a szálll-ásrói 
gondoskodnunk. A közellátási hivatal egyéb
kén; a rendőrséggel együtt kész a legszi. 
gombb Intézkedésekre is azok ellen a teher- 
autósok ellen, akik e fclliivásnak nem tesz
nek eleget.

r A debreceni xnintavdsúr 
váscrigazolványát _ 

Kolozsváron az Európa-iroda 
adja ki

KOLOZSVÁR, december 15. A debreceni 
ndjutavásárral kapcsolatosan a közönség 
tájékoztatására a következőket közöljük:

A debreceni mintavásár folyó évi de
cember 31-én zárul. Romániából az utolsó 
kiutazást nap a mint a vásárra: december 
30-ika.

A határá*  lépéshez két irat szükséges: 1. 
Határátlépési engedély, amelyet az elutazni 
szándékozó írásban attól a rendőrségtől 
köteles kérni (falun a községi jegyzőtől), 
ahol Inkák. 2. Vásárigazolvány, amelyet. Ko
lozsváron a kereskedelmi és iparkamara 
megbízása alapján kizárólag az Európa hír
lap- és szervezőiroda könyv- és lapterjesz- 
tőváliálat (Egyetem-utca 4) ad ki minden 
nála jelentkezőnek. Á vásárigazolványt is 
a rendőnség láttamozza, a láttamozási az 
Európa iroda közvetlenül intézi el a rendőrsé
gen. a kiutazni szándékozót tehát várako
zás nem terheli.

A határát lépési és vásárigazolvány a 
határátlépés napjától számított; 8 napig 
érvényes.

HÁROMMILLIÓ HEKTÁRNÁL TÖBB AZ 
ŐSZI VETÉSTERÜLET. Bukaresti tudósí
tónk jelenti: December 9-én. a legtöbb me- 
gyeszékhelyeu ünnepélyesen befejezték az 
őszi vetési munkálatokat. A bevetett terület 3 
millió hektárnál több és lényegesen- megha
ladja az elmúlt évek vetésterületét.

.ÍZ AIXAMJ MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Vasárnap, december 16-án délután fél 3 óra
kor: Sztarabul rózsája. (Andrási Márton 
fellépésével).
Este fél 6 órakor: Csavargólány. (Ope
rett bemutató, Andrási Márton fellépésé
vel. A címszerepet a színház kitűnő, fia
tal énekesnője: Lőrinc» Zsuzsa játssza.) 

Hétfőn, december 17-én este fél 6 óakor:
Dózsa György. (A Magyar Népi Szövetség 
tagjai a kerületi, szervezeteiknél, a szerve
zett munkások a szakszervezetek és üze
mek kulturbizottságainál féláron válthat
ják meg jegyeiket)’. .

AfSRÓMWETÉSEK
FELHÍVÁS. A kisiparosok temetkezési 

egyesülete felkéri tagjait, hogy mivel pénz
beszedő nincs, minden tag a hátralékos havi
dijait okvetlenül küldje be, mert a hátralé
kos tagot a vezetőség törli ás minden joga 
elvész. Vezetőség, Magyar-utca 11. 16450

„FÉNY" jeligére levél van a kiadóban, leé
rem átvenni. 16545

TÁSKA, aprópéuztárca alakítások és javí
tások Klösz Mihály bőrdíszműves, Malom
utca 32. 16576

ITALOK kihordására keresünk egylovas, 
jókarban lévő stráfszekeret és szánt lóval. 
Ajánlatok Horea-ut 2. iroda. 16606

TARTÓS ondolálást Mattok György hölgy
fodrásznál készíttessen. Cérna Voda-u'.ca 
Belga textilgyárral szemben.

Kérem azt az. illetőt, aki december 13-án 
délben. Deák Ferenc-utca 4 alatti lakásom 
ajtórésébe egy levelet csúsztatott, sürgősen 
jelentkezzék, jutalomban részesül, özvegy 
Csörögi Jánosné. 16334

EGY női varrógépet bérbe veszek. Mátyás
utca 3. 16655

„FÉNY!" Levele, amelyet megkésve vet
tem. valóban fényt jelentett. Válasz a kiadó
ban várja. Ha szintén késön venné, kérem, 
közölje elmét „Magányos ember" jeligém a 
kiadóba, szeretném mielőbb megismerni.

16663
ELVESZEIT péntek este Egyetem-utcától 

a főtérig motoros bőrsapk:i, félpár Ixirkes.’- 
tyü. Megtalálója inagas Jutalomban riuzr«il! 
Horea-ut 38. 1. udvar. 16584

KOLOZSV.tR
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és a
ügyének megoldására eredményes tárgyalásokat 

folytatott a kormánnyal Szentimrei Jenő 
As uj igasgatót Kurlió Gyárfás, a MNSs országok elnöke iktatta be tisztségébe
KOLOZSVÁR, december lő. Az Állami 

Magyar Színház igazgatója, Szentimrei 
Jenő, tizafapos bukaresti tartózkodás után 
hazaérkezett. Pénteken délben, a szinh^z 
társulati gyűlésén, a Magyar Népi Szö
vetség országos elnöke, Kurkó Gyárfás 
iktatta be ünnepélyesen uj tisztébe és eb
ből az ajkalomból buzdító szavakat inté
zett az együttes tagjaihoz:

—- Ez a színház — mondotta többek 
közt —- a mi szemünk fénye. Jogegyenlő
ségért vívott harcunkban az élharcosok 
sorában kívánják látni és biztosítom önö
ket, hogy ebben egyetért velünk a Groza- 
kormány is. Eddig is azon igyekeztünk és 
ezután még fokozottabban arra törek
szünk, hogy a sziiiházvezetés és a magyar 
színjátszás gondjain könnyitsiink. Saj
tónknak és közönségünknek tudatára kell 
ébrednie, milyen kincset bir ebben a szín
házban, melynek megmentéséért és mun
kájának folytonosságáért az önök áldozat
vállalásának a legnagyobb hálával tarto
zik. A színháznak pedig, úgy milsorpoli- 
tikájában, mint előadásaiban és egész szel
lemében a hivatás magaslatán kell álla
nia,hogy büszkék lehessünk rá, tanulhas- 

tőle és ezzel a jobb, egészségesebb 
jövőért vívott harcunkban eredményes 
fegyvertársunk legyen.

Utána Szentimrei Jenő igazgató beszélt 
a társulathoz, örömmel állapította meg, 
hogy' az együttes igen komoly értékei 
képvisel, mely az elsőrendű színházhoz 
méltó művészi feladatok vállalására is 
képessé teszi. Megígérte, hogy a mutatko
zó kisebb hézagok betöltéséről az üzemi 
bizottsággal egyetértve és a magasabb 
müvészetügyi hatóságok támogatásában 
bízva,-gondoskodni fog.
“ Bizalmat és engedelmességet kérek 

önöktől — fordult a. társulathoz —> ami 
nern jelenthet egyet szolgai meghuny ász
kodással. Emberként álljunk egymással 
szemben és egy emberként, egész hittel, 
egész művészi odaadással állítsuk minden 
erőnket nyelvünk és közművelődésünk fel
virágoztatásának szolgálatába!.

A színház művész- és műszaki együtte
se nevében. Kőműves Nagy Lajos rendező 
bizalmát fejezte ki a Magyar Népi Szö
vetség és az uj igazgató személye iránt. 
ÁM agyar Népi Szövetség volt az, mely 
támogatásával a színházat a kezdeti ne
héz idők válságain átlendítette és kérész-

Ha jé bori |
akar inni, okvetlen keresse feli 
Szállá Béla feorgzájáí,| 

Vörös Hadse-.eg-utca (volt M t- I 
gyar-u.) 11 szám. Kisiparosok I 
egyesületében. |

Illatszer lerakat 

>*WC-NIK<<  

Kolozsvár, Király - utca 1' í» 

Szállít: Tónál, Imedta, 
Corsar, Lubin, Kalodont, 
Biomil, Douce- France 
készítményeket, oxigén- 
boraxot, amerikai vase
lint és más cikk k-t.

Bőrgyárak!
Tímárok!

I<é nnii trí11 m (Vatriu ni) 
és más bőrcserző anyagok 
érkeztek.

KBLHfiR és IP'GERLEIDER 
Mária királ rtá-ufea 2» sr.

Mielőtt ajándékot vásárolna,
látogassa meg

Mind felnőttek, mind gyermekek ré
szére ajándéktárgyak nagy válasz
tékban.

lülvitte a kormánynál a színház áZZamosí-T“hat.ok, hogy a rendszeres támogatás ügye
tását. A társulat részéről is a MNSz bi
zalmát kérte a további eredményes mun
kához.

Szentimrei Jenő a társulati gyűlés után 
bukaresti utjának eredményeiről a Vilá
gosság munkatársának a következőket 
mondotta:

• az vo^ hogyan uj költ
ségvetési év kezdetéig, tehát jövő év áp
rilis 1-ig, igyekezzünk az előrelátható 
költségvetési hiányra rendszeres havi tá
mogatást kieszközölni a kormánynál. 
Ezenkívül még a régi megállapodásból 
eredő, de eddig csak részben teljesített 
kifizetések folyósítását is meg kellett sür
getnem, mert az átköltözés következtében 
a színház 16 napig nem. játszhatott, ami 
érzékeny hiányt okozott költségvetésünk
ben. Ebben az ügyben Ralea miniszter 
úrral, majd Groza miniszterelnök túrái 
tárgyaltam és igénybe vettem a Nemzeti
ségi Minisztérium támogatását is. Az 
eredményről ma még csak annyit mond-

A MHSi közbenjárására

A kolozsvári hadbíróság felülvizsgálja a törvényellenesen 
működő katonai bíróságok által elitéltek ügyét

KOKOZSVAJlj december la. Az ODA Bukarestijén székelő központi tanácsa megállapodott abban, hogy a maga részéről is 
támogatni fogja a MNSz javallatát a tÖrvényeUeneseii működő katonai bíróságok azonnali feloszlatására. Ismeretes ugyanis, 
hogy a katonai törvényszékek súlyos büntetéseket szabtak ki tiltott: határátlépés miatt és egyéb címeken azokra a magyar szár
mazású román állampolgárokra is, akik helyzetük törvényes rendezésére tértek vissza óz országba. A MNSz- bukaresti irodája 
közbenjárt ebben az ügyben a Itadügj’ininisztériumnál., valamint Patrascann igazságügyininisztemél blyan értelemben, hogy & 
külföldre való szökés miatt hadbíróság elé állított személyek ellen megindított eljárást függesszék fel és az elitélteket bocsássák 
szabadon, annál is inkább, mert az 1944 augusztus 22-én kelt vonatkozó rendelettöwény 19-ik szakasza - a katonai bíróságok 
által elítélt személyekre — közkegyelmi rendelkezéseket tartalmaz. ;

A katonai amnesztia rendelkezései ellenére elitéltek ügyében a Magyar Népi Szövetség ismét. eljárt Bukaxestt»en? ugyan*  
akkor pedig a kolozsvári hadbíróság elnökéhez is terjesztett be emlékiratot. Ebben az ügyben most jelentős lépés történt. A ko
lozsvári hadbíróság hivatalos átiratban értesítette a Blagyar Népi Szövetség központját, hogy a hadtestparancsnokság az Összes, 
a MNSz által jelzett elítéltek iratait . feliüvizsgálásra a kolozsvári hadbíróság bekérte. z

Budmssky. kotelet9 Ferenc nyolcévi kényszermunkái knp®tt
BUDAPEST, december 15. A magyar népbiróság ítéletet hirdetett Kiss Ferenc, a fasiszta színházi diktátor és Bu- : 

dinszky Lászó volt nyilas igazságügy  miniszter háborús és népellenes bűnügyében. ' „ -
A népbiróság mindkettőjüket bűnösnek mondotta ki és Kiss Ferencet 8 évi kényszermunkára, s politikai jogainak 10 

évi felfüggesztésére, Budinszky Lászlót pedig kötéláltali halálra ítélte. Budinszky, Szálast ,,főpecsétőre“ megfellebbezte a 
halálos ítéletet ,s így az ügy a magyar Népbiróságok Országos Tanácsa elé kerül.

Budapesten .megkezdődött egyébként Pálffy Fidél, a hírhedt, nyilas gróf háborús 'bűnügyének tárgyalása:. Pálffy Fi- ' 
dél volt az első magyar politikus, aki a nácik zsőldjába lépett. Részese volt az 19^. október 15-iki nyilas államcsíny' előké
szítésének és Szálast kormányában a földművelési miniszteri tárcát kapta érdemei jutalmakép. Mint a nyilas kormány mi- 
nisztere, ő szállíttatta el Magyarországról az óriási összeget érő kisbábolnai ménest, ö szolgáltatta ki a zsidók és baloldaliak 
névjegyzékét- is a Gestapónak.

DÉS, december 15. (Kiküldött munkatár
sunktól). Szamos megye székhelyére, D&s- 
rc érkezve először is az {tinik’ féi a kolozs
vári utasnak, hogy a városon, szinte egy
általán nem Játszanak a háború nyomai. A 
házak, az utcák épek, nincsenek kiégett, 
fedél- és ablaknélküli épületek. Csodálatos
képpen az irtózatos háború most meg
kímélte a várost. Legalább is . külsőleg. 
Mintha csak valami igen fontos szerepet 
-szánt volna Désnek az elkövetkezendő tör
ténelem..

— A háború ha nem is látszik a városon
- mondja Antal Dániel, a Magyar Népi 

Szövetség intézőbizottságának megyei gaz
dasági előadója —, nagymértékben sújtotta 
megyénket és megyeszékhelyünket. A sza- 
niosmegyei magyarság gazdasági helyzetét 
mértük fel legutóbb s bizony azt állapítot
tuk meg, hogy körülbelül 60 százalékos a 
gazdasági veszteségünk. Valószínű, hogy 
hruwnló a helyzet a megye más nemzetiségű 
a kasainál is. Igaz ugyan, hogy a magyar

ságot, nagyon keményen é.rlnvelte a sok 
helyen igazságtalanul alkalmazott állat- és 
temiénylH'szolgáltatásl rendszer is, aminek 
a megye magyarsága szAz. százalékain ele
get is tett. Ehhez liozréi kell számítani az

tijándéirboJtját

folyamatban van, a késedelmes kifizetések 
meg gyorsítására Groza miniszterelnök ur 
személyesen .közbenjárt a pénzügyminisz
ternél és abbeli óhajtásának adott nyoma
tékosan kifejezést, hogy úgy a kolozsvári, 
mint a marosvásárhelyi állami színház 
még karácsony előtt járandóságainak egy 
részéhez jusson hozzá.

Arra a kérdésre, hogy szipigaZgatói ki
nevezése nem ütközik-e össze művészeti 
vezérfelügyelői tisztével. Szentimrei igy 
válaszolt:

— A kolozsvári szálhoz élére való ki
nevezésemmel egyidejűleg a magyar mű-, 
vészeli felügyelőség vezetésére is megbí
zást kaptam s a felügyelőség most már 
hivatalosan is megkezdheti működését.

A kolozsvári állami zenekonzervatórium 
rég vajúdó kérdésében Szentimrei a kö
vetkezőket mondotta:

— Ebben az ügyben a kormány és a 
Magyar Népi Szövetség között szántén si-

' '‘'elmenekültek súlyos veszteségeit is.
— Az újjáépítéshez kemény mutíkávál 

fogtunk hozzá, s ennek, ha máshol nem is, 
de a mezőgazdaságban minden bizonnyal 
látható eredménye lesz majd az aratás ide
jén. Talán soha sem vetetitek annyit ma. 
gyénkben, mint az elnuilt ősszel. Egyéb 
tekintetben azonban az általános gazdasági 
helyzet nagyban akadályozza az újjáépítés 
munkáját. Nincs pénzünk. Dósén, de az 
egész megye területén is csupán egyetlen
egy magyar bank működik, a Dési Hitel
szövetkezet.
szerezhetnek 
jes kölcsönt. 
telba.uk dési 
tartozik, a Dési Hitelbank pedig 
bécsi döntés előtt kényszeregyezség 
került s máig mim jutott lélegzethez, 
román Cooperativa pedig sóin nekünk, wm 

románoknak- nem folyósít kölcsönt. A 
gazda 11 
ahonnan 

kisebb

Innen még alkalomadtán 
a rászorulók 300—400 ezer le- 
A Kolozsvári Takarék és Hi- 
fiókja jelenleg a CASIil alá 

még a 
aki

A

— loly-

a
megszoruló román kisiparos vagy 
magyar Hitelszövetkezethez fordul, 
már eflrligelé többen is kaptak 
kölcsönöket.

— A teljesen leromlott hitelélet.
.(alja Antal Dániel ... szi.nl.- lehetetlenné
teszi az 11 j lH-niházásokat. és a veszteségek 
pótlását. Fogyasztási szövetkezet link is 
mindössze egy von, a Dóson székelő H;tn- 
g>ii.szöve.tkezoi. Az adott körülmények kö
zött is mi'glelií-töse.n gyengén működik. 
Magyar ér,!» ke'tségíl Ip.irvtí Halai. is csak 
tutid van: ;i Szaniosujvárl Htisánigjár és 
Dósén a Magyar Népi Szövetség gyümölcs
konzervgyára. Ezek közül rí" utóbbi rende
sen és kielégítően működik.

Anta.! Dániel gazdasági hrdy/A’;jelenle.s’i 
egész!11 ki 1‘rdélyl Ferenc kisiparos, i3ki 
Szamos megye én Dós kslp.'itwcii nevében

A munka 
meslelkesití a világot

KOLOZSVÁR, december 15. A reformá
tus teológia adventi előadássorozatában 
legutóbb Nagy Géza űr. teológiai tanár a 
munka becsületéről adott elő. Hangoztatta, 
hogy a fizikai és az értelmi munka között 
nem szabad különbséget tenni, mert mind
kettő a világot meglelkesitő szellemi te
vékenység. Az előadó a munka történetét 
is felvázolta a középkor céheitől a inai 
szakszervezetekig, történelmileg indokol
ván, hogy miért hárul korszakonként más 
és más társadalmi rétegekre az irányitó 
szerep. Nagy Géza dr. itt ismertette azt 
az egyházi felfogást, hogy ópjran a munka 
tisztessége és lK-csiikte érdekében se- 
mílyen dolgozó-csoportosulás se törekedjék 
önző kizárólagosságra, hanem vegye úgy, 
hogy minden munka emberi alkotás.
MKgMBCTCa»m»MMW»ww»mwll...CT»

került megállapodást létesítenünk. A kon. 
zervatóriumot teljes tanszemélyzetével, 
jelenlegi helyiségeivel és berendezéseivel, 
.mint középfokú Állami Magyar Zeneisko
lát sorolják be s ezzel a -művészeti, mi
nisztérium hatásköréből a Nemzetnevelés
ügyi Minisztérium, hatáskörébe kerül át. 
A tanárok sürgős besorolását és Nagy 
István igazgatói kinevezését ujj emlékirat, 
bán a nemzetnevelésügyi miniszter úrtól 
kértük. A magyar zenetanári és színész
utánpótlás biztosítására a müvészetügyi 
miniszter tíz magyar tanszéket állít fel a 
román felsőfokú állami zeneiskola ma
gyar tagozataként — fejezte be érdekes 
nyilatkozatát Szentimrei Jenő igazgató.

beszél. Elmondja, hogy a megye területér!' 
jelenleg 1400 kisiparos működik. Nbmzett- 
ségl megoszlás szerint 520 román, 23 zsidó, 
a többi magyar. A kisiparosok nagy nyers- 
anyaghiánnyal küzdenek. De munka asaért 
akad. A készítményeket azonban a nyess*  
anyag drágasága, valósággal megfizethetet
lenné teszi.

Az adózásra terelődik a szó. Mint min
denhol Északerdély területén, Szamos ma 
gyében is ez érinti lcgsulyosablxm a kis
iparosokat és .kiskereskedőket. Aránytalanul 
magna az adókivetés,

—• Ha sürgős intézkedés nem történik a 
nyersanyaghiány pótlására és az arányta
lanul magas adó csökkentésére, kisiparo
saink nagyrréze más megélhetés után 
kell nézzen — állapítja meg Erdélj-i Fe-ronc. 
Hiszen úgyis akad bőséggel tná.s fizetnivaló 
is. Hogy csak egy példái, cmlitsünk, most 
folyik a műhelyek felülvizsgálása, andt a 
tisztiorvosi hivatal végez. Még ha semmi 
kifogás nincs Is, kiszállási költség elmén 
akkor Is 15—20 ezer lejt kell fizetnünk.

A sznmosmegyei magyarság tehát sulyos 
gazdasági hclyzetln-n van. Igaz ugyan, 
ha nem is vigasztaló, hogy ez országos je
lenség. A megoldás is országosan kell hogy 
lx-következzék. IJjjá kell épltent az orszá
got gazdaságilag, lelkileg és táratulalmllag 
Cgyará.nf. El kell tűnt ebit a. bal éves há
ború s a főbb nünt egy évtizede;! fasizmus 
minden nyomát. Akitor Itővofkezhetik be csak 
a Javulás. Szerencsére ezt ■> .azamoomcgyci 
magyarok is tudják. P hMzfk is hogy előbb, 
ujóbb csakugyan bekövetkezik. Nf'me.sak 
hiszik azonban, megtoldják a napot az <\|- 
szakával - riminl mondták , nty dolgoz
nak érte.

DÁVID GYULA

I

telba.uk
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SPORTÉLET

« ^iâtăzetesi díj egy hónapra 2430 íaj.
ADrő++e(*et  senoanbinf ÍO') lei. legkisebb hirdetés lOOOJll. Állást >?r?sőííne£ szaoanfeirtf 50 le 
legkisebb apróhirdetés 500 lej. A kiadóba címzett és jeligés leoelcknél 100 lej pótdij fizetendő 
Keretes hirdetések négyzctcentlméterenkint 200, 250 és 300 lei- Szöveghirdetés (hírek között 
3zavankinf 300 lej. Közgazdasági közlemények szaozakint 403 lej. Nyilttér szaoankint 400 lej

Csekksáám: 40.623 ' •

ADÁS-VÉTEL
SZEKRÉNYEK eladók: bükkfából, fenyő

fából és két antik szekrény. Megtekinthetők 
Anonymus-utca 13, I. emelet, Kömivesuél, 
reggel 8 és 10 óra között. , Gr.

. MAGAS árat fizetek rossz vagy páratlan, 
cipőkért és más használt tárgyakért. Pap- 
Utca 29, Harasztosi. 16285

ARANYAT, ezüstöt a legmagasabb áron 
veszünk. Urbansky és Kérdő, Szabadság
tér 24. 16309

EZÜSTÖT és perzsaszőnyeget veszek. Mi- 
kes-utca 5. Címeket a postaládába kérem.

16309
RÁDIÓT* nem üzemképest, vagy lámpa

nélkülit keresek megvételre. „Erdély" köny
vesbolt. 16336

ELADÓ 38-as fekete bőrtalpú cipő, 38-as 
barna bőrtalpú szandálcipő, egy „Vox" már
kájú gramofon, zöld 
zett. Farkas-utca 8, 
ben T—3-ig.

SÜRGŐSEN eladó 
fekete férfi télikabát 
átmeneti kabát. Snentegyház-utca 26, szabó
nál. Gr-

PERZSASZÖNYEG, bútor, Írógép és egyéb 
értéktárgyak vétele és eladása Unicum 
Kossuth Lajos-utca 20. 16488

HASZNÁLT ruhát, cipőt és fehérneműt 
veszek és eladok. Dózsa György-utca -4, 
Udvarban.- Zweig. 16435

MODERN szépirodalmi, orvosi, technikai, 
műszaki könyveket és teljes lexikon soroza
tokat veszünk. „Európa", Egyetem-utca 4.

ELADÓ: nagyon szép valódi perzsabunda, 
perzsaláb bunda kis termetre, kétszemé- Î 
Íves és egyszemélyes sezlon, férfi városi | 
bunda. Ilona-utca 1, földszint. 16559 1

DIÓ és olcsóbb világos hálók, rekamiék, | 
Vitrinek, könyvszekrények, Singer női varró- | 
gépek, kombinált háló, rádióasztal, komódok, | 
kihúzó ebédlőasztal, székek, előszobái szék- i 
rény stb. kaphatók Kanyarónál, Kossuth' | 
Lajös-utca 14, üzletben. 16561'

MODERN zománcozott konyhaberendezés 
eladó. Lukácsxasztalos, Unió-utca 24. 16529 

ÜGYES fiukat fizetéssel asztalos tanuló
nak felveszek. Lulcács asztalos, Upió-utca 
24. ■ 16529

ELADÓ hat darab enyvezőbak, Czakó 
Zsigmond-utca 40, H. kerület. 16533

ÖSSZECSUKHATÓ vaságyat matráccal 
együtt keresek. Horváth, Dávid Ferenc-utca 
6. ’ 16539

CUKORKA gépeket sürgősen vennék. 
„Készpénz", jeligére a kiadóba. 16540

ARANY kai órát és karkötőt vennék. Cim I
6 kiadóban. 16556 j

FESTMÉNYEKET, vitrin díszeket és per- j
zsaszönyeget priváttól vennék. Cim a kiadó
ban. 16556

ELADOK egy Siemens 5 + 1, egy Philips 
4+2, egy amatőr 3+1 rádió. Deák Ferenc- 
utca 6—8, házfelügyelő. 16581

ELADÓ egy zenegép. Arany János-utca 17.
16603

7 VESZEK egy jő állapotban lévő bricska
kocsit. Ugyanott eladó női uj lengyel bárány
bunda. Bartha Miklós-utca 8, I. 1. 16590

PERZSALÁB bundát (nem besszarábiait) 
megvételre keresek, szilbunda eladó. Cim a 
kiadóban. 116593

VESZEK antik bútorokat, komplettet és 
külön darabokat jó árban. Csak priváttól. 
Ajánlatokat a kiadóba „Antik" jeligére. 16588 

UJ'sima cipész Singer gép eladó. Szondy- 
Utca 40. 16571

PERZSALÁB bunda, férfi télikabát eladó. 
Kossuth Lajos-utca 20, ajtó 4. 16640

■ ESZTERGAPAP amerikánert keresek
megvételre. Értekezni 1—3-ig Korobján Ber
ta, Mócok-utja 19, ajfő 4. 16645

VILLANYMOTORT 0.5 HP-tői 4 HP-ig 
keresek megvételre. Értekezni Korobján 
Berta, Mócok-utja 19, ajtó 4. 16645

KRISTÁLYT, vitrintárgyat, márkás por
celánt napi áron vásárol „Libertás", Deák 
Ferenc-utca 40. 15434
■ KARÁCSONYI ajándéknak olcsó, szép be- 
rámázott kisebb gobleinképek, vitrinkendök 
eladói:. Szentegyház-utca 6, földszint 1.

16597 
KARÁCSONYRA vásároljon ifjúsági és 

más könyveket (nagy választék). Antiquá- 
rluinnál, Deák Ferenc-utca 6. Mindennemű 
könyveket, könyvtárakat veszünk. 15438 

ELADÖ Hardmuth-rendszerii Marabu
kályha. Anonymus-utca 9, 1—3-ig. 16620

ELADÖ kanárimadarak. Bajza-utca 53.
163.17 

ELADÖ egy’téíikabáf. Mlkó-ütca 44. Meg
tekinthető 12-14 óra között. 16623

SZAMARAT vennék sürgősen. II. kér., Sz.o- 
porl-ut 31. 16632

ELADÖ parfümös és gyógyszeres üvegek. 
Munkácsy-utca 4. 16611

lodén sikabát vateline- 
földszint 2. ajtó# dél- 

Gr 
egy női barna si-ruha, 
szőrmegallérral és egy

KOLOZSVÁR, december 15. A Dermata 
Sport Egyesület — mint jelentettük — 
ina sportnapot renoez. Délelőtt 9
órakor°az Unitárius Kollégium tornater
mében a bukaresti CFR. PTT, valamint a 
kolozsvári KEAC és a. Dermata ferii- és 
női kosárlabdacsapata mérik össze erejti- 
két villámtorna keretében. Az eredetileg

• ■ KERESEK használt, úe jó állapotban lévő | négyes villámtoma küzdelmeibe ötödik- ; 
kaményfa, vasabroncsos olajoshordót, 200 li- g nek az Ady hartenyagyár fiatal erőkből 
terest Cim a kiadóban. 16643 | áj]ó női és férfi kosárlabdacsapata is be-

KANDAHAR si-kötést keresek. Segesváry | kapcsolódik, akiknek ez lesz az első sze- 
festéküzüet, Kossuth Lajos-utca 7. iwuíS----„„o-irnbb mérkőzésen.

ELADÖ plüss sezlonteritő. 
utca 4, H. emelet 14.

„TELEFUNKEN" szuper 
Kölcsey-utca 35. 5-ös autóbusszal.

KÉTKARIKÁS főzőkemence eladó, 
lamb-utca 37, Mezeinél. 1667S | n O7=íVÁR december 15. A tifliszi

VENNÉK használt ruhaneműt, dunyhát I BULUZöv >.hív__megérkezett
papi», é. egyéb tárgyait. '

HASZNÁLATLAN 12 személye. a“2J LjS1”®^ “SDitíza SmSk&í 

2 A ellen, míg szerdá» vagy

SSSÍiS"r” iZ I na Utó sUlet labdarugóesapat Kará-'
SlSÍÍÍ ŐSl íiSt koe.lte.u2S I csony máaxtaapján Temesváron J.tsrana 

íbbso a j > j vA.yd<»ttí»l Kolozsváron a Vasas NŐI télikabát és háromnegyedes női bor- | 11 órai kezdettel rendezésben.
kabát olcsón eladó. Szondy-utca 28, délután. I ellen jatszana az A -

16676 I A dési CFR-Somesul lett 
butorfényezéshez valódi Scheriackot | negyedik csoport

bármilyen kicsi mennyiségben is veszek. „Li- I 
bertas", Deák Ferenc-utca 40. 15441 1 08X1 labdaru^O&ajnOtia

ELADÖ uj, zománcozott kombinált szoba- i KOLOZSVÁR, december 15. A .kerületi 
berendezés, diófumiros rekamie, 2 fotel plüss | labdarugóbajnokság negyedik csoportjának 
huzattal. Rákóczi-uti körzet, Cserkész-utca | győztese_ nagy meglepetésre — a dési CFR
1. 16658 k Someșul kitűnő együttese lett, amely az

FEKETE női kabát plüss béléssel, prém- | őszi idényben csak a Dermata Haladó Ifju- 
gallérral eladó. Radák-utca 3, I. 4. 16653 | ságtől szenvedett vereséget. Második helyre

GYERMEKRUHÁK, kötények nagy vá- | a Dermata Haladó Ifjak kerültek, akik igen 
_íasztékban Déri Lilly, Szabadság-tér 18. | nagy teljesítményt értek el az őszi bajnok-

’ 16657 I ságban. Harmadik az Egeres lett 10 ponttal,
GYAPJUSZŐNYEG, 3X4 méter, eladó. | K ;g a Vasas, tmely csak két mérkőzésen 

Kiss-utca 10. 16659 g állította ki első csapatát, a bajnoki küzdőt-
ROMI köveket vennék sürgősen. Dr. Gá- | mckben a negyedik helyre szodult.

bor, Petőfi-utca 10. 13654 | Igaz, hogy egyik mérkőzésüket, amelyet a
JöKARBAN lévő si és gyermek sportkocsi | Lokom’otiva ellen 8:0 arányban nyertek meg, 

eladó. Ond vezér-utca 16. 16661 | a kerület vezetősége megsemmisítette és a
ELADÖ szép burkolt vaskályha, szénnel, | pontokat az ellenfél javára irta. A negyedik 

fával füthető, uj egész női 38-as cipő, béke- | csoport állása a következő: 
beli bőrtalpú anyagból. Str. Bunea ' ® -------------
utca 8, Fellegvár. a

ELADÖ ebédlőasztal 3 székkel, konyha- í 
striázsi, kétágú létra, mosogatópad. Dohány
utca 33, délután 3—5-ig. 16666

ELADÖ stzilszkin bunda középtermetre. De. 
zsa György-utca 12, Hl. 10. 3—5 között.

aG667 
VESZEK fogásznak való benzj/igenerátort, 

Kiss V., Szappan-utca 9 16668
3+1 Standard rádió 43 tipusu eladó. Vár

utca 3, hátul az udvarban. ‘ 16672
MODERN bútorok, kárpitos és tonet fa

üléses székek, előszobafal, iratszekrény, 
használt topolyabetétes háló, ebédlőasztal 
alkalmi áron. (Bútorüzlet) Karolina-tér 9.

16673 
HASZNÁLT furniros háló eladó. Csaba 

vezér-ultca 105. 16674
ELADÖ bélyegek, férfi és női zsebóra, 

ródli. Mócok-utja 98. Müllerné. 16652
ELADÖ férfi télikabátok Lukács szabó

nál, Deák Ferenc-utca 19. 16650
RÁDIö 3+1, üzletberendezés, mérleg su

lyokkal, fürdőkád, csőgarnitura eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 48, alsó csengő. 16649 

_ ELADÖ nyolcas és tizes sikkötőgép, 
komplett tűkkel. Weisz, Horea-ut 56. 16637 

ELADÖ körkötőgép tizes gyermekhenger
rel, komplett tűkkel. Weisz; Horea-ut 56.

16637 
RÁDIÖZENESZEKRÉNY, Pikuppek, 

amelybe rádió beszerelhető, eladó. Horea-ut 
38, 1. udvar. . i6g84

PRIMA télikabá; középtermstre olcsón 
eladó. Majális-utca 32. 16683

GYERMEKHöCIPö 23-as, 20-as cipő jó
karban eladó. Érdeklődni Vulcan-utca 32.

16682
EGY patefonos zenerádió eladó. Megte

kinthető Unió-utca 4, hátul az udvarban.
16680 

STABIL gőzkazánt, 50—80 lóerőst, megvé
telre keresek. Érdeklődni Mikes Kelemen
utca 6. 16S31

SINGER süllyesztés varrógép eladó. Berek
utca 51. 16648

JöKARBAN lévő hálószoba berendezés sür
gősen eladó. Kísfaludy-utca 28. 16651

VESZEK mindenféle varrógépet, varrógép
lábat, varrógépmotorokat, körkötőgépeket, 
sikkötőgépeket. Weisz, Horea-ut 56. 16637

RÉGISÉGEKET, aranyat, ezü'döt, bril- 
liű.nst, szőnyegeket kereskedőktől Is Wallor- 
stcln vásárol. Koniis-utca 1. Tok lonpalota 
mellett. 166T,

. EL/aDÖ 8 mm. keskcnyfilmfelvevőgép ér 
egy 16 mm. felvevő és vetítőgép. Megte
kinthető Kovács, Mócok-utja 4. 16685

SÍTALP, egy pár eladó Monoatori-ut 101
Szakácsnál. 16687

I Dermata mái nagyszabású sportnapjának műsora 
sicai Munkás Sport Egylet—Dermata 
egyesületközi birkózóversenyt is. A resi. 
cai együttes — amely legutóbb sorra ver. 
te az ország legjobb birkózócsapatait — 
a Dermata ellen a legjobb összeállitásbar, 
áll ki.

Ma délután 3 órakor a Husiparosok 
Szövetségének Anton Pan-utca 16 szám 
alatti nagytermében rendezi, meg a Der- 
mata házi ökölvívó bajnokságait. A bőr- 
gvári csapat házi ökölvivóbajnokságaira 
32 versenyző nevezett be és így az össze 
súlycsoportokban érdekes összecsapások 
várhatók.

sicai 
egá

16644 3 renlésülí nagyobb mérkőzésen. ,
Szentegyház- | ' Az Unitárius Kollégium tornatermében

16633 § déután 5 órai kezdettel tartják meg a Re- 
rádiő eladó. S . . , _ j »•_ s

16671 ! A tiflissi Dinamó ax eddigiGa. I játszik Kolozsváron
tervek szerint

érdekes összecsapások

újév napján

A

1. CFR Someșul 7 6 0 1 20: 8 12
2. Dermata Hl 7 5 1 1 35: 6 11
3. Egeres 7 5 0 2 21:14 10
4. Vasas 7 4 0 3 26:13 "s.
5. Rutextil 7 3 1 3 18:16 7!
6. KKASE 7 2 0 5 16:28 4
7. Locomotiva 7 1 0 6 3:17 2
8. K. MNSz 7 0 0 7 2:45 0

Sporthirado
A Torpedó labdarugócsapatával együtt 

— mint Szófiából jelentik — több szovjet 
sportvezető is érkezett a bolgár főváros
ba, ahol előadásokat tartanak az orosz 
sportéletről, az iskolák és az egyesületek 
sportszervezeteiről.

Budapesten "karácsonykor érdekes né
gyes serlegmérkőzés lesz. A Nemzeti Baj
nokság nyugati és keleti csoportjának el-. 
ső két-két helyezettje: a Ferencváros. 
Újpest, Vasas és a Csepel a_ Vasas-serle
géért négyes körmérkőzést játszik a Fe
rencváros Üllői-uti pályáján.

Bús Fekete Pál budapesti sporthiriap- 
iró Bukarestbe utazott, hogy több ma
gyar élcsapat részére leköthesse a tifliszi 
Dinamó csapatét. Amennyiben a tárgya
lások eredményesen fejeződnének be, úgy 
a szovjet csapat január első felében ját
szana a magyar fővárosban.

A KEAC úszószakosztálya, ma délután 
4 órakor a Vasas Mária királyné-utca 11 
alatti egyesületi helyiségében rendezi meg 
táncos teadélutánját. ___

<

-íjász- gjj
16664 __ ELADÓ sibakancs 44-es, négyszemélyes 

kormányozható ródlí. Budai Deleanu-utca 
34, délután 2—4-ig. 16686

ALKALMAZÁST KAPHAT
TŐKÉS társat kérések borlerakat alapítá

sához. öt helyiségből álló korcsmám és en
gedélyem van. Termelő vagy szakértő előny
ben. Cím: Mocok-utja 151, Deák. 16500

KERESEK azonnali belépésre jó bizonyít
ványokkal rendelkező szobainast bukaresti 
lakásomhoz. Jelentkezni Szabó István do
hánytőzsdéjében Kolozsvár*  Mária királyné
utca 48. 16498

VASESZTERGÁLYOSOKAT felvesz a 
„Ravag" fémárugyár. Állomás-utca 19. 16525

KÖTÖNŐKET, spüinizónöket, javitólányo- 
kat felvesz „Special" kötöttáru-üzem, Szent 
István-ut 5. 16521

FIATÁ.L dolgozó házaspár keres háztar- 
' tása vezetésére egyedülálló uriásszonyt. „Ru- 
tex" szövetkezet, Szabadság-tér 23.

BEVEZETETT textil és rövidáru 
központban pénzestársat keresek, 
kiadóban. ■ .

ÜGYNÖKÖKET felveszünk elsőrendű, uj 
cikk eladására, kaucióval. Majláth püspök
utca 34. 16619

KERESEK főzni tudó, becsületes, idősebb 
magános nőt mindenesnek 2 személy ré
szére. Weisz, Eötvös-utca 26. 16637

ASZTALOS segédet felvesz Kocsárdi, Var
ga-utca 14. 16642

MEGBIZHTó fiatal mindenest keresel:. Mi- 
kó-utca 55. 16670

I KOMOLY, középkorú mindenest keresek, 
a.ki főzni is tud. Jó fizetés. Cim a kiadóban. 

16679

16615 
üzletbe 
Cím a

16646

ALKALMAZÁST KERES

MATEMATIKÁBÓL, fizikából előkészít 
magánvizsgára, érettségire, műegyetemre 
Tóth I. Jelentkezni Tcrdai-ut 40, I. 8., dél
után 3—6. 16435

NAGY ipari vállalat volt könyvelője óra
könyvelést válJaL Cim a kiadóhivatalban. 

16599
IRODAI gyakorlattal bitó, kereskedelmi 

érettségizett könyveiönő román nyelvtudás
sal elhelyezkedne. Megkeresések „Komoy 
tisztviselőnő'' jeligére a kiadóba. 16660

ELCSERÉLNÉM marosvásárhelyi két szo
bás komfortos modem házamat kolozsvári 
házzal vagy szántófölddel Kolozsvár hatá
rában. Cim a kiadóban. 16472

KERESEK belvárosban 2 vagy 3 szobás 
komfortos lakást azonnalra, költségeket 
megtérítem. Értekezni Ilona-utca 1*  föld
szint. Ügynököt díjazok. 16559

BÚTOROZOTT szobát keresek főtér köze
lében. Jól fizetek. Cím á kiadóban... 16550

ttít,csérét ,NéM 1 szoba, konyhából álló 
lakásomat 1 nagy szobával, költözködés! 
költségek megtérítése ellenében. Címet a ki
adóba „Lakás" jeligére kérek. 16601

ELADÓ Pata-utca mellett háromszor 1 
szoba, konyha 12,000.000. Budai Nagy An- 
tal-utcában kétszer 2 szoba, konyha, üveges 
veranda 21,000.000. Pasteur intézet mellett 
beköltözhető 2 szoba, konyha, veranda 12 
millió. Kerekdombnál 1 hold gyümölcsös 
3,500.000. Clujtől 17 kilométerre 33 hold er
dő. Ezenkívül több kisebb-nagyobb ház és 
telek. „Express" iioda, Unió- és Kötő-utca 
sarok. 16600

KERESÜNK sürgősen 1 szoba, konyha, 
fürdőszobás komfortos lakást. Leiépést és 
magas bért fizetünk. Megbízva Bocsánczi 
Márton kereskedelmi iroda, Unió-utca 10.

16629 
BÚTOROZOTT szoba kiadó a belvárosban 

két úriember részére teljes ellátással. Cim a 
kiadóban. 16677

UJ ház nagy gyümölcsöskerttel eladó. Ér
tekezni Széchenyi-tér 44, bodegában. 16662 

ELADÓ a Magyar-utca 114 alatti ház 
anyaga. Dohány-utca 33, 3—5-ig. 16666

SZÁSZRÉGENBE utazó! Keressen fel. 
Egy onnan elhozott okmányt díjazok. Orbán 
Balázs-utca 9. 16665

DECEMBER 11-én Tele Mária névre elve
szett az itt-tartózkcdásl engedély, kérem le
adni fenti névre Arpád-ut 10 alá. 16669 

KENYEREMET és fámat osztom meg az
zal, aki kellemes lakását megosztja három
tagú családommal. „Kenyér" jeligére. 16681 

FIATALEMBER lakást kaphat jobb csa
ládnál belvárosban. Cim a kiadóban. 1544!

•katlan-lakás
KÖZPONTBAN ház nagy ílzi-t helyiséggel 

£;■: két lakással eladó. Telefon 43S. , 16334
2 SZOBA, konyha, spciz, veranda, nagy 

gyümölcsöskert, ára 12 millió. Székclyné, 
Kinizsi-utca 8. 16531

KÜLÖNFÉLÉK v
LULU-KOZMETIKA szépít, üdít, fiatalít! 

Szentegyház-utca 43, telefon: 652. Tanít
vány W képzés. 15696

„MÉDY" gycrtnekiulia és fchéniemii-sm- 
Ion Jókai-utca 16, I.

ELEGÁNS turbánok minden színben B-nz: 
Csiky Rózsiira kalapszalonjában, Bcthicn- 
utca 1, földszint 2-lk lépcső. Ugyanott feket' 
női kabát eladó. Megtekinthető délután 3—6. 

16134?

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton taazzató.


